
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 302
van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 14 maart 2019

aan KOEN VAN DEN HEUVEL
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Bouwvergunningen  -  Appartementen en eengezinswoningen

Vlamingen zijn geboren met een baksteen in hun maag. Stilaan raakt Vlaanderen 
volgebouwd.

Vlaamse gemeenten zijn verplicht om een gemeentelijk vergunningenregister op te 
stellen.

De eerste vier vragen hieronder hebben betrekking op appartementen, de vier volgende 
op eengezinswoningen.

1. Hoeveel bouwvergunningen voor appartementen werden er in 2018 aangevraagd? 

Graag het totale aantal en een opdeling naar: 

a) provincie;
b) het aantal m² bewoonbare oppervlakte;
c) het aantal m² in totaal van het appartementencomplex.

2. Hoeveel van die aanvragen voor appartementen werden in 2018 geweigerd? 

Graag het totale aantal en een opdeling naar: 

a) provincie;
b) het aantal m² bewoonbare oppervlakte;
c) het aantal m² in totaal van het appartementencomplex.

3. Hoeveel van die aanvragen werden in 2018 toegestaan? 

Graag het totale aantal en een opdeling naar: 

a) provincie;
b) het aantal m² bewoonbare oppervlakte;
c) het aantal m² in totaal van het appartementencomplex.

4. Hoe ziet de minister de evolutie van het aantal appartementen sinds 2016?

5. Hoeveel bouwvergunningen voor eengezinswoningen werden er in 2018 
aangevraagd? 

Graag het totale aantal en een opdeling naar: 

a) provincie;



b) het aantal m² bewoonbare oppervlakte;
c) het aantal m² in totaal.

6. Hoeveel van die aanvragen voor eengezinswoningen werden in 2018 geweigerd? 

Graag het totale aantal en een opdeling naar: 

a) provincie;
b) het aantal m² bewoonbare oppervlakte;
c) het aantal m² in totaal.

7. Hoeveel van die aanvragen voor gezinswoningen werden in 2018 toegestaan? 

Graag totale aantal en een opdeling naar: 

a) provincie;
b) het aantal m² bewoonbare oppervlakte;
c) het aantal m² in totaal.

8. Hoe ziet de minister de evolutie van het aantal eengezinswoningen sinds 2016?



KOEN VAN DEN HEUVEL 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 302 van 14 maart 2019
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. Sinds de start van het omgevingsloket wordt gewerkt aan het opzetten van een 
structurele rapportering op de aanwezige data. Prioriteit werd gegeven aan het 
ontwikkelen van rapportering op operationele data en het opmaken van een 
managementrapportering. 

Op dit moment is een rapportering over de bewoonbare oppervlakte van een 
(appartements)gebouw nog niet beschikbaar. De mogelijke statistieken en 
rapporteringen worden in de toekomst verder uitgebreid. 

Er zijn op dit moment echter wel al een aantal gegevens in de statistieken beschikbaar 
die gerelateerd zijn aan het gevraagde. U vindt deze als bijlage.

De beschikbare data betreffen de gegevens uit de projectaanvraag. Op termijn is het 
de bedoeling om eveneens de beslissingsinhoud in de vorm van structurele data te 
registreren.

2. Zie antwoord vraag 1

3. Zie antwoord vraag 1

4. Het aantal nieuwbouw appartementen dat per jaar vergund wordt, nam toe sinds 2016.

5. Zie antwoord vraag 1

6. Zie antwoord vraag 1

7. Zie antwoord vraag 1

8. Het aantal nieuwbouw eensgezinswoningen dat per jaar vergund wordt, nam licht toe 
sinds 2016.

BIJLAGE

Bijlage bij deelvraag 1


